

他们,坚守岗位“话”劳动

新华社 樊曦 王优玲

“五一”假期,大江南北,许多劳动者坚守一线,坚持假日不停工,用扎实的工作书写劳动的意义。

千年大计,雄安新区。在中建一局承建的中国星网总部大楼项目现场,数百名施工人员在一朵巨大的“五瓣花”上忙碌,闪亮华丽的外立面在他们的“雕琢”下逐渐成形。

“这里尺寸安装有偏差,立刻安排整改。”项目执行经理韩阳擦了擦脸颊上的汗水,将目光埋入图纸中。面对首家注册落户雄安新区的央企项目,他深感责任重大。

为按时高质量完成施工,这个“五一”韩阳和工友们一直坚守工地。“希望通过我们的努力,让‘五瓣花’早日亮相。”韩阳说。

小长假期间,内蒙古阿拉善左旗,包银高铁银巴支线跨长中公路一级大桥施工现场一片热火朝天的大干景象:挖掘机有序作业、工程车来回运输;300多名施工人员扎根工地,一顶顶“安全帽”在钢筋水泥间忙碌穿梭……

工地上,中铁十五局项目负责人崔宝红头戴安全帽、身穿反光马甲,仔细检查着一道道工序:钢筋绑扎是不是到位,连续梁悬臂节块的尺寸和位置够不够精准……40岁的崔宝红已经工作了17年,先后参建过精伊霍铁路、大瑞铁路、格库铁路等重大项目建设。

“这条铁路建成后,阿拉善盟将接入国家高铁网。看着这条铁路一点点延伸,我们都感到非常自豪。”崔宝红说。包银高铁银巴支线全长115公里,建成

后将明显改善边远地区对外通行条件,促进区域经济加快发展。

贵州山区,2日清晨7点多,按照“全面覆盖,不留死角”的原则,南方电网贵阳供电局输电管理所运检七班班长胡凯强带领班组已经开始了一天的“巡线之旅”。

尽管如今输电巡检越来越智能化,手机上也能实时监控线路状态,胡凯强还是坚持带领年轻人到现场多看看。“现场看现场查,心里才踏实。我们负责运维37条输电线路,要为保障‘西电东送’安全稳定运行提供有力支撑。”胡凯强说。

今年,胡凯强所带领的班组荣获了2023年全国工人先锋号。让胡凯强骄傲的是,在他们的守护下,37条总长345公里的输电线路,连续2300余天实现安全可靠供电。

把责任扛在肩头,用奋斗书写担当。坚守,是劳动者不变的底色。

在青海,西成高铁昂思多隧道施工现场,来自中铁十八局的建设者放弃与亲人团聚的机会,抢抓施工黄金季,接续奋战。

“昂思多隧道全长13105米,属长大深埋高应力隧道,有岩爆风险,是西成高铁重难点工程。我们各个班组都在加班加点,确保隧道安全掘进。”中铁十八局一分部昂思多隧道出口负责人张明鹏说。

在四川,夜幕降临之时,来自中铁十四局铁正检测公司的吴高林测量团队就开始紧张忙碌,对成自高铁无砟轨道开展精调测量。

“无砟轨道精调测量可以确保高铁

无砟轨道的高平顺性,保障铁路高速运营时安全舒适。这种工作受外界条件影响很大,为了确保精调测量的高精度,我们测量作业时一般选择在夜晚环境相对稳定的条件下开展工作。”吴高林说。

为了早日通车,满足所在线路桥梁和隧道同时作业的需求,这个由10人组成的测量团队,分成了3个小组开展无砟轨道精调工作,他们以每天100到130米的速度开展测量,确保铁路轨道早日通过验收。

在湖北,襄荆高铁跨国道G347特大桥施工现场,“党员先锋队”“青年突击队”旗帜在风中猎猎舞动。来自五湖四海的300多名中铁十五局建设者昼夜奋战抢工期,全力以赴保进度,用汗水诠释劳动之美。

“项目施工,安全第一。桥梁墩柱施工属于高空作业,容不得一点马虎。”大桥开工以来,中铁十五局桥梁一队工班长张丰已经在项目现场连续坚守了200多天。具有七年高铁施工经验的他主要负责特大桥承台和墩柱施工,管理着班组60名施工人员。

在安徽,合肥滨湖国际会展中心门前,

环卫工人卫庆云在清理垃圾。最近

会展中心正在举办“中国航天日”主题

展,每天晚上展会结束后,卫师傅和同事

们还要再把场馆周边进行一次“大扫除”。

做环卫工作5年来,卫庆云没有在五一、国庆及春节休息过。“现在滨湖环境好,大家放假都喜欢来滨湖玩,更需要我们把环境搞干净,让大家舒心过节。”在卫庆云看来,用自己的劳动和汗水坚持做好每一天的工作,就是他坚守的意义。

多国联手打击“暗网”贩毒 逮捕近300名嫌疑人

新华社 杨舒怡

美国和欧洲多国日前联手打击一个“暗网”毒品销售平台,逮捕近300名嫌疑人,并查获大量资金、毒品和武器。

据美联社2日报道,这项跨国打击行动由欧洲刑警组织牵头,最终在美国逮捕153名犯罪嫌疑人,在英国和德国分别逮捕55人和52人。在荷兰等国也有嫌疑人落网。

此次在至少9个国家和地区开展的一系列打击行动共查获相当于5080万欧元的现金和虚拟货币、850公斤毒品和117件武器。

欧洲刑警组织总干事凯瑟琳·德博勒说:“这次行动向‘暗网’犯罪分子释放了一个强烈信号:国际执法部门有能力、有手段找到你们,让你们为自己的违法活动付出代价,就算你们在‘暗网’上也躲不掉。”

美国得州枪杀案嫌疑人落网



5月1日,执法人员在美国得克萨斯州克利夫兰搜寻嫌疑人。

经过数天大规模搜寻,美国执法人员5月2日在得克萨斯州东部一座小城抓获一名涉嫌枪杀5人的男子。此次枪杀的起因,据悉是比邻而居的受害人劝阻嫌疑人半夜开枪自娱并在遭拒后报警。

新华社 美联社

墨西哥搜救犬殉职 土耳其赠犬表感激

新华社 杨舒怡

墨西哥搜救犬“普罗泰奥”今年2月奔赴土耳其参与震后搜救,协助救出多名幸存者后在土耳其殉职。土耳其日前向墨西哥赠送一只小狗,以表达对墨方搜救犬的感激和纪念。

据英国广播公司3日报道,“普罗泰奥”是一只9岁德国牧羊犬,2月份在土耳其震后搜救过程中表现优异,赢得土耳其民众喜爱。它的训练员披露,由于长途跋涉和长时间在寒冷艰苦环境下执行搜救任务,“普罗泰奥”最终劳累而死。它的遗体被运回墨西哥,光荣下葬。

这一消息传出后,土耳其民众以各种方式向“普罗泰奥”表达感激和哀悼。一名网民写道:“我们永远不会忘记‘普罗泰奥’,它是我们的拯救天使。等我以后养狗了,我要给它取名‘普罗泰奥’。”有人在街边墙壁上描绘“普罗泰奥”竖起耳朵的样子,给它画了两只小翅膀,犹如天使一般。

土耳其政府日前向墨西哥政府赠送一只德国牧羊犬,希望这只小狗“能继承‘普罗泰奥’的精神遗产”。小狗已运抵墨西哥,在机场受到热烈欢迎。负责训练这只小狗的一个墨西哥搜救犬团体列队欢迎小狗到来。

这只小狗尚未取名。墨西哥政府发起征名活动,选项包括“普罗泰奥二世”、“阿尔卡达什”(土耳其语意为“朋友”)和“亚尔德姆”(土耳其语意为“帮助”)。

墨西哥位于环太平洋地震带和板块交会处,属于全球地震高发区之一。多年来,由墨西哥军方或民间团体培训的多支搜救犬团队在历次震后搜救工作中发挥过重要作用。今年2月在土耳其和叙利亚发生强烈地震后,墨方派出搜救犬团队前往支援。

云南隆阳5.2级地震: 受影响铁路和高速公路有序恢复运行

新华社 丁怡全 赵彩琳

云南省保山市隆阳区5月2日晚发生5.2级地震,一度导致大瑞铁路大保段紧急扣停旅客列车,杭瑞高速公路老营至澜沧江路段进行双向临时交通管制。目前,铁路已恢复正常运行,高速公路临时交通管制已解除。

地震发生后,为确保列车运行安全,

中国铁路昆明局集团有限公司立即启动应急预案,封锁有震感的区段线路,紧急扣停旅客列车,派出专业人员巡查线路。经排查,线路桥梁、隧道等设备设施正常,线路已于5月3日2时50分恢复运行,紧急扣停旅客列车安全抵达目的地。5月3日,昆明至保山、大理至保山旅客列车正常开行,铁路部门将密切关注地震影响情况,全力做好运输服务工作。

受地震落石影响,交警对杭瑞高速公路老营至澜沧江路段进行双向临时交通管制。5月3日3时40分,临时交通管制已解除,大理至保山方向道路恢复正常通行;保山至大理方向小车、客运车辆恢复通行,货车暂不具备通行条件。保山往大理方向的货车可从老营收费站驶出高速,绕行至澜沧江收费站或杉阳收费站驶入高速。

巴黎博览会上的中华文化主题展



5月2日,在法国巴黎凡尔赛门展览中心举办的巴黎博览会上,儿童在“遇·鉴中国——中华文化主题展”上阅读“美猴王”系列英文版图书。

“遇·鉴中国——中华文化主题展”4月27日亮相当天开幕的法国巴黎博览会,借助丰富多样的表现形式,打开一扇感知中华文化的窗口。本届博览会为期12天,共吸引来自100多个国家和地区的3200余家参展商。

新华社记者 高静 摄